



2	Приоритеты	2	АПК	3	Гастроли
Злободневные вопросы законодатели ЦФО обсудили в столице.		Итоги сельхозгода-2016.		Александр Голобородько: на съемочную площадку – как в бой.	

Культура

Тургенево – новая точка притяжения

Юлия МОСЬКИНА
Павел ЧЕСАЛИН

200-летие писателя Ивана Тургенева будут отмечать в 2018 году. Одним из центров празднований станет село Тургенево. Подготовку к грядущим торжествам губернатор Алексей Дюмин обсудил в музее «Бежин луг» с его сотрудниками, членами Тургеневского общества и работниками культуры.

Музей из бумажной фабрики

В здании, где ранее располагалось предприятие, теперь находится музей-заповедник «Бежин луг». Фабрика была построена в 1833 году дедом писателя, и говорят, что свои первые произведения его внук писал на бумаге местного производства. Позже строение переделали под флигель, доподлинно известно, что Иван Сергеевич Тургенев жил в нем и именно там созданы рассказы, вошедшие потом в сборник «Записки охотника».

Здание капитально отремонтировали в 2014–2015 годах. Жизнь в эти стены удалось вдохнуть за короткие сроки: тут воссоздали характерные для XIX века интерьеры, восстановили облик писательского кабинета. Находясь в нем, губернатор Алексей Дюмин оставил памятную запись в книге отзывов для почетных гостей.

Действующая экспозиция музея пополнилась уникальным артефактом: письмом на французском языке, которое Иван Тургенев адресовал своей дочери Полинетте. В дар учреждению его передал глава региона. По его словам, письмо было приобретено на аукционе в Европе меценатами, которые пожелали остаться неизвестными. Еще одним подарком стал список с иконы «Введение во храм Божией Матери», которую очень почитали в семье Тургеневых.

Кстати, в селе сохранился одноименный храм, построенный в 1806 году дедом писателя. Время пощадило росписи на его стенах, принадлежащие кисти художника Григория Мясоедова. Храм будет реконструирован – средства на эти цели выделены Министерством культуры России. В числе других мемориальных памятников XVIII и XIX веков – домик дворовых с продуктовым подвалом, каретный сарай и конюшня, винный подвал, церковный некрополь со склепом и памятниками, регулярный усадебный парк площадью 5 гектаров...



Алексей Дюмин передал в дар музею подлинное письмо Ивана Тургенева, адресованное его дочери

Накануне 200-летия

В музее глава региона беседовал с сотрудниками учреждения, членами Тургеневского общества и работниками культуры о перспективах заповедника и мероприятиях, которые будут приурочены к празднованию 200-летия со дня рождения классика русской литературы. Указ о подготовке к празднованию был подписан главой государства в 2014 году. Торжества пройдут в Санкт-Петербурге, Москве, Орловской и Тульской областях.

Замминистра культуры Тульской области Ирина Иванова отметила, что в рамках подготовки к ним на базе музея прошла научно-практическая кон-

ференция, в которой приняли участие представители крупных федеральных музеев, краеведы и тургеневеды. Тульская научная библиотека в свою очередь предоставила редчайшие издания произведений Ивана Тургенева.

Что касается музея, то его основная задача на данный момент – расширить экспозицию к юбилейным мероприятиям. Специалисты стремятся создать обстановку, которая поможет гостям полностью погрузиться в мир Тургенева. Достижению этой цели, с одной стороны, служат искусно подобранные предметы той эпохи, а с другой – современное мультимедийное оборудование.



Губернатор оставил памятную запись в книге отзывов

С Бежина луга – в Спасское-Лутовиново

Губернатор поинтересовался планами музея по вхождению в межмуниципальные туристические маршруты. Глава администрации Чернского района Валерий Белошницкий ответил, что маршрут существует уже сейчас, больших усилий к его созданию прилагать не придется.

Наш район сам по себе уникален, связан, помимо Ивана Тургенева, с именами Льва Толстого, Афанасия Фета, Антона Дельвига, – пояснил Белошницкий. – При этом все точки притяжения расположены компактно и довольно близко к Орловской области с ее музеем Тургенева и усадьбой «Спасское-Лутовиново».

По словам главы администрации, еще предстоит улучшить логистику и инфраструктуру. Так, в Тургенево уже открылась гостиница. А в перспективе – возведение клуба, где оборудуют комнату детского досуга. Также планируется строительство магазина, ведутся работы по восстановлению парка, очистке пруда.

На базе музея появится образовательный центр не только для местных

детей, но и ребят из близлежащих населенных пунктов.

Упомянули участники встречи и фестиваль на Бежином лугу, который с каждым разом собирает все больше посетителей. Примечательно, что литературно-музыкальный праздник в Тургенево проходит в тот же день, что в музее-усадьбе «Спасское-Лутовиново». Валерий Белошницкий подчеркнул, что это привлекает туристов из разных регионов, дает им возможность получить максимум впечатлений за одну поездку. Фестиваль финансируется как областью, так и муниципалитетом, общая сумма составляет порядка 2 миллионов рублей. Дюмин поинтересовался, достаточно ли этого, и в ответ прозвучало, что дополнительные средства пошли бы на пользу.

Губернатор предложил расширить фестиваль, создать дополнительные интерактивные площадки, пообещав, что денежные средства на эти цели будут предоставлены.

Кроме таких именитых музеев, как «Ясная Поляна» и «Поленово», в регионе должны создаваться и новые точки притяжения туристов, – подытожил губернатор.

«ТИ» в Сети

До «бронзы» оставалось чуть-чуть...

Коллектив с участием Софьи Фисенко из Новомосковска занял 4-е место на «Детском Евровидении-2016».

20 ноября в столице Мальты Валетте состоялся престижный музыкальный конкурс «Детское Евровидение-2016». Россию представлял проект «Живая вода»: в состав коллектива, сформированного «Академией популярной музыки Игоря Крутого», вошли Софья Фисенко, Мадонна и Кристина Абрамовы, Саша Абрамеева. Девочки заняли на конкурсе 4-е место.

Софья Фисенко представляла Новомосковск. Именно она выступила в Артеке, на национальном отборочном туре с песней «Живая вода» и получила право поехать на европейское состязание. 14-летняя Софья с раннего детства занимается вокалом и успела стать лауреатом многочисленных конкурсов, кроме того, девочка увлекается танцами.

В этом году в «Детском Евровидении» участвовали представители 18 стран. К участию допускались вокалисты от 10 до 15 лет. Победительницей конкурса стала 11-летняя грузинская певица Мариам Мамадзашвили, исполнившая песню «Солнце».

«Серебро» досталось представительницам Армении, а замкнула тройку лидеров артистка из Италии. Причем она ушла недалеко от россиянок – девчонки разделяют всего семь баллов.



Кадры как стратегия

Бизнес – не сторонний наблюдатель, а активный участник жизни региона. Вместе с властью он решает важнейшие социально-экономические задачи.

Эти слова стали лейтмотивом заседания сессии, проведенной под председательством генерального директора АНО «Агентство стратегических инициатив» Андрея Никитина.

Выступающие на мероприятии уделили большое внимание повышенному интересу иностранцев к успехам тульской промышленности и говорили о необходимости размещения информации на порталах с переводом на английский и китайский языки. Обсуждались вопросы качественной помощи предприятиям малого и среднего бизнеса, открытости диалога между предпринимателями и властными структурами.

Среди насущных проблем были названы нехватка контроля и надзора. Кроме того, в ряде случаев слабым звеном остаются руководители на местах, которые не спешат идти навстречу инвесторам и предпринимателям.

Между тем наличие трудностей не стало преградой к тому, что Тульская область вошла в топ-4 регионов Российской Федерации с повышенной комфортностью ведения бизнеса.

В ходе встречи Андрей Никитин подчеркнул особую важность подготовки и привлечения высококвалифицированных рабочих кадров.

Рабочую встречу с Никитиным в тот же день провел губернатор Тульской области Алексей Дюмин. В ходе беседы глава региона подчеркнул, что проектный офис в Тульской области работает уже не первый год. В регионе создан координационный совет проектного управления.

Штраф за ненависть

Богородицкий районный суд признал жителя Тульской области виновным в действиях, направленных на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии.

Установлено, что в течение четырех лет злоумышленник, испытывавший неприязнь к представителям определенных национальностей и религий, размещал на своей странице в социальной сети материалы экстремистского характера. За это время он успел опубликовать десять текстов и три видео. Кстати, размещал преступник информацию под псевдонимом.

Суд назначил мужчине штраф в размере 350 тысяч рублей. До вступления приговора в законную силу мера пресечения оставлена прежняя – подписка о невыезде и надлежащем поведении.

ДАТЫ

22 ноября

В этот день родились: 1801 – Владимир Даль, русский лексикограф, писатель, врач, составитель словаря. 1890 – Эль Лисицкий, советский архитектор, художник-конструктор, график. 1909 – Михаил Миль, советский ученый и конструктор вертолетов. 1928 – Николай Добронравов, советский и российский писатель и поэт-песенник. 1935 – Людмила Белоусова, советская фигуристка, двукратная олимпийская чемпионка. 1962 – Виктор Пелевин, российский писатель.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

с 50-летием начальника ФГКОУ «Тульская суворовское военное училище Министерства обороны Российской Федерации» Дмитрия Валерьевича САКСЕЕВА;

с 80-летием члена президиума Одоевского районного совета ветеранов

Михаила Ивановича УЛЬЯНКИНА.

ИМЕНИННИКИ

Антон, Ефим, Порфирий, Семен, Тимофей.

ПОСМОТРИ НА НЕБО!

Восход Солнца – 8.19, заход – 16.12, долгота дня – 7.53. Восход Луны – 0.03, заход – 14.01.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ

22 (22.00 – 23.00); 26 (17.00 – 18.00); 27 (06.00 – 07.00).

☀	Сегодня, 22 ноября	Завтра, 23 ноября	ЦБ РФ (22.11.2016)
	-6 -4°C	-7 -4°C	\$ 64,36
			€ 68,36



Тургеневский музей в Черноморском районе